



Газета
выходит
с 1 ноября 1931 г.

К новой

ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

58 (8590) суббота, 26 мая 2001 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района

В рамках реализации Президентской Программы "Дети Республики Башкортостан", Закона "Об охране семьи, материнства, отцовства и детства в Республике Башкортостан" и районного плана мероприятий по проведению "Года матери", в целях эффективной организации летнего отдыха учащихся, постановляю:

1. Управлению народного образования (Аллагулова Р.Р.), социальной защиты населения (Каримова М.М.), культуры и досуга населения (Языкбаева Р.С.), здравоохранения (Ишимов Ф.С.), председателю профкома работников сельского хозяйства (Акбалин Ф.Г.), председателю профкома работников просвещения (Аскарлова Б.Р.), разработать районную программу по организации летней оздоровительной работы с детьми на 2001 год.

2. Утвердить состав районной комиссии по координации летнего отдыха детей в 2001 году и районную программу. Закрепить за хозяйствами, предприятиями и организациями района объекты оздоровительного лагеря для проведения ремонтно-восстановительных работ. Завершить все работы до 30 мая 2001 года.

3. Управлению сельского хозяйства (Павлов Б.Г.), народного образования (Аллагулова Р.Р.), председателю райпо (Курочкина Г.П.), директорам ХПП (Магадеев Ф.А.), молзавода (Жадаев М.Р.), цеха по переработке мяса (Юнусов Ю.Х.), санатория "Сакмар" (Габбасов М.В.), начальнику районного оздоровительного лагеря "Аксарлак" (Давлетшин Н.Р.):

— создать целевые фонды для организации отдыха и оздоровительной работы с детьми с долевым участием местных администраций, хозяйств и предприятий района, предпринимателей и частных лиц;

— принять все меры по обеспечению накопления продовольственных ресурсов, промышленных, спортивных товаров и инвентаря.

4. Центральной районной больнице (Ишимов Ф.С.), центру санэпиднадзора района (зам. гл. врача Андреев В.А.) обеспечить необходимое медицинское обслуживание детей и снабжение оздоровительного лагеря необходимыми лекарственными препаратами, медицинскими инструментами и оборудованием, своевременно провести медицинский осмотр всех работников оздоровительного лагеря. Обеспечить строгий контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологического режима и принять все меры по профилактике и предупреждению геморрагической лихорадки.

5. Управлению социальной защиты населения администрации района (Каримова М.М.) обеспечить организацию и охват летним отдыхом детей сирот, инвалидов, детей из малообеспеченных, многодетных и неполных семей.

6. Управлению народного образования (Аллагулова Р.Р.), комитетам по делам молодежи (Юнусов А.У.), физической культуры и спорта (Рахматуллин Т.Р.):

— организовать воспитательную работу в детских оздоровительных учреждениях;

— обеспечить подбор соответствующих кадров для работы с детьми, обслуживающего персонала лагеря.

7. Редакции районной газеты "К новой жизни" постоянно освещать ход подготовки и проведения летней оздоровительной работы.

8. Отделу внутренних дел (Языкбаев А.Г.) обеспечить безопасную жизнедеятельность оздоровительного лагеря, организовать проведение профилактических мероприятий по предупреждению правонарушений несовершеннолетними. Принять меры безопасности при перевозке детей.

9. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Арсланова Р.И.

Ф. Казакбаев,
глава администрации района.

Последний звонок

В школах прозвенел последний звонок. 2001 год стал выпускным для 423 учащихся 11-х классов общеобразовательных средних школ района. 700 учащихся заканчивают 9 класс.

Впереди ответственная задача у старшеклассников — это экзамены. Желаем им успехов.



Бригадира по полеводству Нововоздвиженского отделения АКХ "Маканский" встретили в конторе. Сидел он за столом и корпел над какими-то бумагами.

— Да, вот, сижу над отчетом, — после приветствия тяжело вздыхая говорит Александр Михайлович Сиволов. — Лучше в поле быть, чем этим заниматься, но нужно, ведь итоги своей работы каждый механизатор должен знать.

Прекрасно поработали наши ребята, трудились все как один, отселились за 14 дней. И техника не подвела, а ведь все свои трактора мы отремонтировали у себя в отделении, ни один из них не отправляли ни в центральную ремонтную мастерскую, ни в РТП. Все трактора выдержали напряжение посевной. Сейчас уже все позади, но отдыхать времени нет. Все наши механизаторы у мастер-

ской, опять готовят свою технику, приводят ее в порядок. К нам ехали, видели наши поля. Какие прекрасные, ровные всходы! Загляденье, а это потому, что о качестве

посева не забывали. Ведь именно этот фактор в большей мере будет влиять на оплату труда.

Вот сейчас наземный опрыскиватель готовим для обработки посевов от

сорняков. Хотели бы сделать его по чертежам ремонтно-технического предприятия, но пришлось его модернизировать, сделать его более устойчивым, мобильным.

В отделении он у нас один и его вполне хватит. Сейчас будем опробовать. Другая беда нас беспокоит — травы посевов начались. С одной стороны — скотом "Хайбуллинского" совхоза, с другой — "Таналыкского". Каждый год такая история.

Вместе с бригадиром отправляемся к мастерской, где встретили управляющего отделением Анатолия Ивановича Лоскутова, а также механизаторов, каждый из которых был занят своим делом. Обратили внимание на свежий фундамент, кучу камней, щебня.

(Окончание на 2 стр.)

Работают дружно и споро



Пастбищный период

О ТАКИХ НАДОЯХ

МНОГИЕ ТОЛЬКО МЕЧТАЮТ

Успешно организовали летне-пастбищный период крупного рогатого скота животноводы Гаделевского отделения совхоза "Таналыкский". Своевременно подготовили летний лагерь для дойного гурта, и с появлением первой травы начали пасти буренок круглые сутки. Работает в отделении хорошо проверенный и дружный коллектив. Есть и подменный скотник, и подменные доярки. Постарались поставить дело так, чтобы ни одна дойка не срывалась и в этом немалая заслуга управляющего отделением Миннихмета Расимбетова и бригадира животноводства Махита Хайруллина.

Умелая организация труда животноводов в эти дни дает свои результаты. Среднесуточный надой молока от каждой из 114 коров составляет 12,7 килограмма. А такие передовые и опытные доярки как Татьяна Саитова, Римма Кутуева, Гульнур Хайруллина надаивают от каждой буренки своей группы и того больше. С огласитесь, о таких надоях сегодня многим остается только мечтать. Немалая заслуга в высоких показателях и скотников дойного гурта Ражапа Тагирова, Зиннура Магадеева и Ильдара Фахретдинова. Умеют работать гаделевцы. Наш корр.

Наш календарь

26 мая — 240 лет назад (1761) М.В. Ломоносов во время опытов обнаружил атмосферу планеты Венера.
27 мая — Общероссийский день библиотек (установлен в 1995 г.).
День химика (отмечается в последнее воскресенье мая).
235 лет со дня смерти Ивана Ивановича Ползунова (1728-1766), теплотехника, одного из изобретателей теплового двигателя. В 1763 г. разработал проект парового двигателя — первой в мире двухцилиндровой машины непрерывного действия.
28 мая — День пограничника (установлен в 1958 г.).

ИСТИНЫ

И воспитание, и образование нераздельны. Нельзя воспитывать, не передавая знания, всякое же знание действует воспитательно.
Л.Н. Толстой

26 мая
восход солнца 5.54
заход солнца 22.34
долгота дня 16.40
27 мая
восход солнца 5.52
заход солнца 22.35
долгота дня 16.43

По техническим причинам газета выходит только на русском языке

Работают дружно и спорно



засеянной площади, а у Сергея — 1357 гектаров. Сильно всех удивил и порадовал одновременно студент второго курса ПУ-110 Дима Кузнецов. Как говорится, заткнул за пояс многих бывалых механизаторов. На прикатывании посевов он был лучшим, выполнив эту работу на 1055 гектарах полей. Но не достигли бы таких успехов механизаторы не будь рядом водителя Валерия Алексеевича Сотюкова. Все семена, а это 5000 центнеров, которые находились на току Центрального отделения хозяйства он на своем "газончике" перевез в отделение один.

дитель "УАЗ" а Талип Абдрахманов. Машина всегда была на ходу.

Не преминули заглянуть на поле, на котором в этот день начали сеять кукурузу. Семена этой культуры нынче очень дороги и поэтому ее посев доверили опытному механизатору Василию Кулик и его помощнику Загир Куватову. Здесь же у кромки поля застали директора АКХ "Маканский" З.Г. Аралбаева и главного агронома В.А. Миронова.

— Лишь 50 гектаров отвели под кукурузу, — пояснили они, — будем переходить на суданку. Такую же площадь отвели под гречиху. Имеем семена супер-элиты "Агидель", а также "Чишминская". Сорты хорошие. Могли бы и с их посевом управиться по посововетовавшись с учеными из Уфы, решили повременить. Порекомендовали не торопиться. Ведь семена супер-элиты предназначены под будущие семена. Не хотелось бы загубить их посевы. Но думаем, что воздвиженцы и с этим делом управятся в срок и качественно. Знаем, что не подведут, умеют работать дружно и спорно.

В Абдрахманов.



На снимках: Василий Кулик и Загир Куватов сеют кукурузу; сеяльщики Сергей Грачев и Юрий Кулик; Дима Кузнецов, курсант ПУ-110; сварщик Салават Байгильдин; водитель Валерий Сотюков.

Фото Р. Имангулова.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— Начали делать пристрой к мастерской, — поясняет Анатолий Иванович, — ведь в стареньком развернуться негде, трактора, фактически на улице под открытым небом вынуждены ремонтировать. Строительство ведет бригада от стройцеха совхоза. Надеемся, что с работой за лето справятся. Так что пристрой очень нужен для



са мы встретились. Многие зависело от того насколько спорно трудятся механизаторы занятые на культивации полей. Именно они готовили фронт работ под сеялочные агрегаты. Поэтому культиваторные агрегаты были задействованы круглосуточно. Отличных результатов добились Сергей Васильченко, Сергей Ильин и один из старейших механизаторов Федор Иванович Бульменко. Проклтивировали они соответственно по 430, 426 и 423 гектара полей. Буквально наступали им на пятки Юрий Кулик и Сергей Грачев. Вели посев однолетних трав, зерновых культур. На своих тракторах Т-4 выполняли за световой день по 2–2,5 нормо-смен. На счету Юрия 1477 гектаров

Механизаторы говорят, что были бы как без рук без сварщика Салавата Байгильдина. Его передвижной сварочный агрегат без усталости сновал от одного агрегата к другому. Не знал покоя он и днем и ночью. Если прикорнет на часок, то прямо в поле. Знали механизаторы, что вскоре опять затарахтит его тракторишко и сделает свою работу на отлично, ведь опыта Салавата не занимать — сварщиком уже 15 лет.

А разве могли обойтись все те, кто был в поле без умело и вкусно приготовленных обедов и ужинов. Старалась разнообразить блюда местная стряпуха Таисия Ивановна Луценко, помогала ей в этом Гульфия Якшибаева. Она же и развозила обеды. Не заставлял себя ждать во-

Последний звонок

Слово об учителях

Хотя тема и называлась "Слово об учителях", я решила написать не об одном, а о нескольких учителях, так как, каждый из них отдает нам, ученикам, частичку себя, передает свой опыт, помогает открыть в нас личность, способных, одаренных детей и просто терпит нас, любя!

В нашей второй школе очень много замечательных учителей, педагогов от рождения, о которых можно писать бесконечно, но я бы хотела остановиться лишь на нескольких из них. Это учителя, которые вложили в меня столько добра, любви, уважения к себе и к окружающим, помогли мне раскрыться найти себя. Всех добрых слов на Земле не хватит, чтобы отблагодарить их.

Ибрагимовна Аниса Хурматовна... Это та учительница, которая научила нас любить литературу, беречь книги, ценить талант каждого поэта и писателя. Каждый раз, направляясь в третий кабинет, на урок русского языка или литературы, я думаю, что там будет очень интересно, что узнаю много нового. Тем более так бывает, когда мы проходим какое-нибудь большое произведение, ведь тогда урок превращается в комнату дискуссий, где каждый рассказывает о том, что увидел в книге, до этого непонятное другим; или говорит о героях, хвалит или осуждая их, то есть здесь каждый попадает в особый мир чувств, эмоций, выйти из которого невозможно даже после звонка.

Я благодарна Анисе Хурматовне еще и за ее человеческую доброту, уважение к ученикам, за то, что она сделала нас грамотными и мы умеем правильно излагать все свои мысли.

Бухарбаева Манавара Исхаковна, учительница башкирского языка и литературы. Она воспитала в нас патриотизм — любовь к своей Родине, языку, народу, к его многовековой культуре. На ее уроках мы узнаем много интересного не только о литературе, но и о жизни, потому что каждый раз она рассказывает из своей жизни и печальные, и смешные истории. Недавно, после 8 марта, она вспомнила, как праздновала этот праздник в 8-ом классе. Мы так смеялись, что даже слезы на глазах выступили.

Вот такое бывает у нас на уроках с Манаварой Исхаковной, но, конечно, и самое главное — это то, что она привила во мне любовь к родному языку, с которым, я надеюсь, будет хоть частично связана моя будущая профессия.

Просто нельзя не рассказать об Алле Михайловне Аллагуловой, учительнице истории и обществоведения. Я люблю ее не только за профессионализм, за умение заговорить учеников своей спокойной, умеренной речью, но и за ее отношение к нам. Она всегда готова выслушать любого из нас, помочь не только советом, но и делом, если понадобится. Для нее главное, чтобы ее ученикам

на уроке было действительно интересно, чтобы каждый смог высказать свою точку зрения. Кстати, из-за этого у нас нередко возникают споры с Аллой Михайловной. Она всегда повторяет, что надо уважать не только свои, но и чужие взгляды, учит нас их отстаивать. Раньше Алла Михайловна проводила у нас лекции по этикете — правилам поведения в обществе, и эти уроки, несомненно, не прошли без следа, очень жаль, что сейчас нет таких лекций в школьной программе. По-моему, это очень необходимо для становления гражданина.

Учительница, о которой речь пойдет далее, появилась в нашей школе не так давно, но за это время она сумела завоевать уважение и любовь своих учеников и коллег. Это Арсланова Рауфа Хусайновна, учительница культуры Башкортостана. С самого начала ее уроки мне очень понравились. Наверное, поэтому, что они объединяли все уроки, интересные мне. Культура Башкортостана — это наше национальное богатство, которое мы должны помнить, хранить и преумножать!

Она очень интересно, подробно рассказывает: будь то жизнь известного деятеля или памятник культуры; показывает различные рисунки, фото, то есть полностью знакомит учеников с темой, какой бы она ни была: с культурой древних башкир, с жизнью и творчеством композиторов, скульпторов, певцов, танцоров, актеров. Благодаря ей, я, наверное, уже и выбрала свою будущую профессию, стала стремиться осуществить свою мечту, так как журналистика — это профессия, неразрывно связанная с культурой, литературой, языком, историей.

Я очень люблю и уважаю своих учителей, ведь они в течение 11-ти лет пребывают в роли наших "вторых мам и пап". Сколько нервов, терпения тратят они за свою нелегкую жизнь педагога. Зато за все эти лишения они получают такую власть, о которой политикам остается только мечтать.

Мы все только сейчас, когда пришла пора расставаться с родной школой, любимыми учителями, начинаем понимать все, что они сделали для нас. Школа — это место, где проходит твоё детство, после нее — непонятная, полная неизведанных путей, большая жизнь.

Как приятно, что в этот трудный путь тебя провожают такие хорошие, милые, добрые учителя!

Спасибо вам за ваш труд, за все ваши старания сделать из нас Людей! Мы все постараемся оправдать ваши надежды и не заставим краснеть за нас!

Мы всегда рядом с нами останемся,

Потому что нужны нам всегда.

Значит, вы никогда не состаритесь,

Никогда! Никогда! Никогда!

Диля Аптекова,
выпускница Акъярской
СШ №2.

Навстречу празднику труда и отдыха

Животноводы не подведут

В предпраздничные дни районного праздника "Сабантуй" мы подводим итоги работы животноводов нашего колхоза "Красный доброволец" за пять месяцев, и можно с уверенностью сказать, что определенные успехи есть.

Так, за пять месяцев текущего года по сравнению с прошлогодним периодом получено молока на 300 центнеров больше, привеса КРС — на 50 ц, телят получено 472 или боль-

ше прошлогоднего на 67 голов.

Сегодня средний удой молока от одной коровы по колхозу составляет 10 кг, а вот животноводы гурта №1 Абубакировской МТФ (бригадир Альберт Назаров) надаивают по 12,5 кг. С благодарностью говорим о скотниках дойного гурта Кариме, Хуснулле, Фахретдине и Камиле Билаловых. Лидер по надою здесь Тансылу Билалова, ее валовой удой составил 200 ц или

955 кг на 1 корову и удой за май 315 кг от каждой буренки.

В целом по колхозу лидером по надою выступает Валентина Данилова из Федоровской МТФ (бригадир Александр Рыбаков). Ее валовой удой от группы коров составил 208 ц, за 5 месяцев по 866 кг от коровы и за май по 257 кг. Ее подруга Любовь Сидельникова отстаёт не намного — 206 ц, за 5 месяцев надой от каждой буренки у нее составил 1037 кг и за май 209 кг.

Телятница МТФ №2 Раиля Абубакирова от каждого теленка профилактического периода получила за пять ме-

сяцев среднесуточного привеса 1040 грамм, за май 50 центнеров, Альфия Нигматуллина от телят до 4-х месяцев получила за май 26 ц, а за пять месяцев 600 гр, среднесуточного привеса. В короткой статье всех передовиков, трудолюбивых колхозников назвать невозможно. Об этом будем говорить в ближайшие дни на собрании животноводов, где обсудим и проблемные вопросы, а также о задачах и перспективах развития животноводства в колхозе.

Н. Билалов,
гл. зоотехник
колхоза "Красный
доброволец".

